700. Peimarin Rastit

Peimarin Rastien toiminta alkoi vuonna 1981 Jokamiehen rasteina. Ensimmäiset kuntorastit suunnistettiin 23.07.1981 maauimalan maastossa. Osanottajia oli reilut 50. Ajatusta iltarasteista oltiin kypsytelty jo jonkin aikaa Paimiossakin Suomen Suunnistusliiton käynnistettyä kuntorastitoiminnan 1970-luvun lopulla. Vuodesta 1982 lähtien tapahtuma on tunnettu nimellä Peimarin Rastit. Ensimmäisenä kesänä juostiin metsässä 7 eri kertana, vuodesta 2005 asti on Peimarin Rastit järjestetty 32 kertaa kesässä. 
Peimarin Rastit on vuosien aikana ottanut paikkansa iltarastien aatelina ja kerännyt arvostusta etenkin sopivasti vaativien ratojensa ja hyvien järjestelyjen ansiosta. Myöskin jatkuvasti ajantasaistetut kartat ja haastavat maastot ovat houkutelleet lajin harrastajia paikalle. Tuttua ja taattua konseptia on myös uudistettu vuosien varrella. Ratavaihtoehtoja on muutettu ajoittain, viimeksi viime vuonna lisättiin osallistujien pyynnöstä 3 km:n vaativa rata, joka keräsikin viikoittain keskimäärin lähes 30 osallistujaa. Yörastit ovat olleet ohjelmassa mukana vuodesta 2004 ja ne ovat löytäneet paikkansa. Metsään pääsee lampun kanssa viimeisinä järjestelykertoina pimeinä syysiltoina juoksemaan samoja ratoja kuin muutama tunti aikaisemmin päivän valossa. Keskimäärin yörasteille on osallistunut syksyn aikana reilut 20 suunnistajaa / kerta. Myös pitkät radat reilua viikkoa ennen Jukolan ja Venlojen viestejä on myös osoittautunut suosituiksi.

Ensimmäisenä vuotena osallistujia iltarasteilla oli 422, 7 eri kerralla. Seuraavana vuonna kävijöitä oli 18 kerralla yhteensä 1207, kahdella kerralla päästiin yli 100 osallistujaan. Vuonna 1986 osallistujia oli jo yli 3000 vuodessa ja ensimmäisen kerran ylitettiin 200 osallistujan raja. Tällä hetkellä vuosittain Peimarin Rasteille osallistuu noin 5000 osallistujaa.

 Kävijöiden yhteismäärä on jo ylittänyt 93000, seuraavaksi päästään juhlistamaan 100000. kävijää. Kaikkien aikojen kävijäennätys saavutettiin 10-vuotisjuhlarasteilla Mäntyrinteellä Juha Miedon ollessa paikalla toukokuussa 1990 411 kävijällä. Lähes samaan yllettiin kesällä 1993 Jukolan viestin ”rääppiäisissä” 386 osanottajalla.   

Itse suunnistus ei ole paljoa alkuajoista muuttunut, mutta esimerkiksi ajanotto ja leimojen tarkistus on kokenut emit-järjestelmään siirtymisen jälkeen suuren muutoksen. Ensimmäisen kerran emit-järjestelmää kokeiltiin keväällä 1999 ja pysyvästi käyttöön se tuli seuraavana vuonna, vuodesta 2004 tulospalvelu on hoidettu tapahtumapaikoilla kannettavalla tietokoneella. Nuorimmat suunnistajat tuskin muistavat enää miten lähtöpaikalla ollut toimitsija merkitsi kilpailukorttiin lähtöajan ja vasta merkistä sai lähteä metsään.  Maalissa olleet toimitsijat merkitsivät ylös maaliintuloajan, josta käsipelillä laskettiin aika ja lopuksi tarkistettiin leimat. Kartanmyynnistä saa itselleen edelleen kilpailukortin johon kirjoitetaan valittu radan ja emit-numeron lisäksi oma nimi. Tämä tehdään nykyään puhtaasti turvallisuussyistä, jotta järjestäjät tietävät, milloin kaikki metsään lähteneet ovat tulleet pois.
Tulokset ja väliajat tulevat nykyään nettiin, mutta ratojen parhaiden nimet julkaistaan yhä lehdissä. Lisäksi tulokset ovat näkyvillä myös itse iltarastipaikalla tulostaululla. Siinä voi heti tuoreeltaan katsoa sijoitustaan ja vertailla omaa suoritustaan tuttavan suoritukseen ja pohtia porukalla mikä väli meni hyvin, mikä täysin metsään. 
Peimarin Rastien järjestäminen vaatii paljon resursseja, sillä tänäkin vuonna ohjelmassa on 32 suunnistuskertaa. Haluammekin kiittää kaikkia vuosien varrella panoksensa antaneita ja toivomme, että järjestäjiä riittää jatkossakin. Onpa joukossamme useita sellaisiakin jotka ovat alusta asti olleet mukana juoksemassa ja järjestämässä. Suurkiitos kuuluu myös maanomistajille, jotka antavat meille luvan käyttää heidän metsiään suunnistukseen.

Suunnistus on oiva kuntoilumuoto joka kuormittaa luontoakin kohtuullisen vähän. Suurimmat kuormitukset tulevat automatkoista paikan päälle ja takaisin. Syksyllä suunnistuksesta on hyötyä myös marjastajille ja sienestäjille, sillä suunnistusmatkalla vastaan tulleet marja-/sienipaikat on helppo merkitä muistiin ja tulla myöhemmin poimimaan metsän antimet talteen. Tai miksei niitä voi kerätä samallakin kertaa, usein metsästä näkee tulevan suunnistajan täysi sienipussi mukanaan.

Ensi torstaina, 4.9., järjestetään Nummenpäässä 700:nnet Peimarin Rastit. Koska Peimarin Rastit ovat merkittävä osa Paimion Rastin toimintaa ja sekä jäsenten että muiden suunnistusta harrastavien yksi viikoittaisista aktiviteeteista, niin torstaina on odotettavissa jotain erityistä. MM-kisoissa menestyneet Paimion Rastin suunnistajat Katri Lindeqvist ja Francois Gonon ovat paikalla kertomassa ja näyttämässä kartalta reitinvalintojaan Tsekissä pidetyistä kisoista. Kaikki juhlarasteille osallistuvat suunnistajat palkitaan ja muutamia onnekkaita odottaa tämän lisäksi arvontavoitto. Rasteilla on myös mehutarjoilu.

Tervetuloa suunnistamaan, haastattelemaan Katria ja Frankia sekä tapaamaan muita suunnistajia ja tuttuja! Muistathan – ole ajoissa paikalla, ilta hämärtyy nopeasti .

Tervetuloa! Nähdään Nummenpäässä!

Paimion Rasti / harrastussuunnistusvaliokunta

